	Структура и ход урока

	Название этапа
	Содержание

	1 этап-Организационный    Цель: психологически настроить учащихся на учебную деятельность
	Речевое взаимодействие на уровне фраз.

 Психологическая готовность к переходу от отдыха к учебной деятельности

	2 этап – Мотивационный Постановка целей и задач урока.
Мотивирование: актуализация опорных знаний и фиксирование затруднений в пробных действиях, рефлексия изменившихся условий: понимание места и причины затруднения, определение границы между знанием и незнанием, постановка учащимися цели урока как собственной учебной задачи
Формулируют цели и задачи урока


	Постановка проблемного эксперимента.
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Учитель: на столах лежат орехи Возьмите орех и раздавите орех в руках. А кто-нибудь может ответить, 
хватило ли вашей мышечной силы, чтобы раздавить орех? 
Ученики: нет, мы  возьмем щипцы для орехов.
Учитель: вам не хватило сил, чтобы выполнить работу. Но вот вы берете в руки механизм и словно становитесь сильнее
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 Что это за     механизм, который увеличивает вашу силу мышц?

Ученики: расколоть орех можно     придавив дверью или  ножкой  парты, стула, молотком.
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Учитель:  эти приспособления, используемые для совершения механической работы, можно назвать одним  словом Выберите правильное слово. Это и есть тема нашего урока

1)простые механизмы 

2)простые приборы

Запишите  тему нашего урока  - «Простые механизмы».
Ученики: Поставим перед собой цели   урока: -изучить простые механизмы;

рассмотреть виды простых механизмов, принципы их работы и применение.

Учитель: Найдите в учебнике  определение механизма и запишите его в тетрадь. С древних времен для облегчения своего труда человек использует различные механизмы, которые способны преобразовывать силу человека в значительно большую силу. Еще три тысячи лет назад при строительстве пирамид в Древнем Египте тяжелые каменные плиты передвигали и поднимали с помощью простых механизмов. 

Какие виды простых механизмов вы знаете?

Ученики: Сообщение.  как  были построены пирамиды в Египте? Использование простых механизмов при строительстве
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   Учитель: Будьте внимательны. Демонстрация      фрагмента
         фильма «Пираты Карибского  моря».

    Какие простые механизмы были названы в фильме?

Запишите     продолжение темы «Рычаг. Равновесие сил на       рычаге»      Что представляет из себя рычаг?
    Ученики: Рыча́г — простейшее механическое устройство, 

        представляющее собой твёрдое тело (перекладину), 
       вращающееся вокруг точки опоры. Рычаг это простой 

       механизм   и        предназначен для преобразования силы. Сила F,      F    с которой        рабочий действует     на рычаг,   меньше 

       силы  Р,        Р   рабочий получает выигрыш в силе

Плечо силы – это кратчайшее расстояние между точкой опори прямой,     вдоль которой действует на рычаг сила. О – точка вращения
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    Презентация .Слайд 12 ,13, 14

С       

	3 этап – Первичное усвоение новых знаний      Цель:   Этап получения  новых знаний Обеспечить целена-правленную  познавательную деятельность обучающихся по освоению элементов новой темы;

- изучить простейший механизм – рычаг, его характеристики, научиться изображать его на схеме

разработка проекта выхода затруднения (цель, способ, алгоритм, план, средство...)
	У

 (       

          Сопровождается слайдами презентации 15,16,17.18,23
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Почему люди применяли простые механизмы?

Составляют конспект. (Приложение) Слайд 28
Дают ли простые механизмы выигрыш в силе?



	4 Этап практической работы учащихся   Первичное усвоение новых знаний 
Цели:

Экспериментально установить соотношение между силами, действующими на рычаг, и плечами этих сил, при которых рычаг находится в равновесии
Основываясь на результатах эксперимента, записать формулу, выражающую закон равновесия рычага. 

Формировать понятие «выигрыш в силе».
	Эксперимент проводится обучающимися всего класса 

Задание 

1.Повесить рычаг на оси, закреплённой в муфте штатива. Вращая гайки на концах рычага, установить его в горизонтальном положении.

2.Подвесить в некоторой точке  В рычага два груза.

3.Прикрепить к другому плечу рычага L2 динамометр и определить силу F2, которую необходимо приложить к рычагу для того, чтобы он находился в равновесии, при условии, что приложенная сила должна быть значительно меньше веса груза.

4.Определите вес груза отдельно с помощью динамометра и измерить с помощью линейки длины плеч рычага.
5.
Заполнить таблицу.
L1
L2
Р

F2
Р/F2
L2/L1
Даёт ли рычаг выигрыш в силе?

6.Вывод выполненной работы
Учитель: видны ли из наших экспериментов недостатки простых механизмов?
Ученики: в силе мы выигрываем, но проигрываем в расстоянии.

	Этап 5. Первичная проверка понимания Цель: Воспроизведение изученного материала на уровне логических рассуждений 
	Решение задач из сборника задач по физике 

     Лукашик В.И.  - №№ 728,730 , 731,733,735-устно;

- расчётную - № 742 и задачи в презентации. Слайды 25,28,30,31,32,

Продолжите фразу
Рычаг – это…
Рычаг находится  в равновесии, если…
Плечо силы – это…
Сила измеряется в …
Плечо силы измеряется в …
К простым механизмам относятся…
Простые механизмы нужны для…
Ученики: Составляют ответ, высказывают собственную точку зрения, приходят к единому мнению.

	Этап 6. Закрепление Цель: Самостоятельное применение полученных знаний
	Работа по карточкам .

Индивидуальные задания.

Тест Е.Н  Кривопалова.  Простые механизмы.

	Этап 7 Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению

Цель: Дальнейшее самостоятельное применение полученных знаний
	Ученики: Задают вопросы.

Обсуждают результаты урока
Составляют ответ, высказывают собственную точку зрения, приходят к единому мнению о простых механизмах
	Деятельность  обучающихся
	Деятельность учителя

	Этап 8   этап  —  рефлексия
Цель: Соотнесение поставленных задач с достигнутым результатом, постановка дальнейших целей.
	                                                  Рефлексия 

Какова  была цель урока?

Достигли ли  цели  урока?

Продолжи предложения.

«Я сегодня на уроке понял ________________________________»
«Мне было на уроке трудно _______________________________»
«Для меня осталось непонятным_______________________»
	Приветствие учителя ; приветствие обучающимися друг друга
	Приветствие обучающихся
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